
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Προκαθήμενου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στους Αγίους
Τόπους
Στους Αγίους Τόπους πραγματοποίησε την ειρηνική του επίσκεψη μεταξύ 9 και 14 Νοεμβρίου 2012,
με την πρόσκληση του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ιεροσολύμων και πάσης Παλαιστίνης κ.
Θεοφίλου και της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας Ιεροσολύμων, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Την επίσημη συνοδεία του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας αποτελούσαν: ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών κ. Β.
Λεγκοΐντα, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο πρωθιερέας
Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο βοηθός του Προέδρου
του ΤΕΕΣ πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν και ο τελών χρέη Ιδιαίτερου του Πατριάρχου κ. Μ.
Κούξωφ.

Στο αεροδρόμιο «Μπεν Γκουριόν» ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος έτυχε θερμής υποδοχής από
τους Ιεράρχες του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων Μητροπολίτες Καπιτωλιάδος Ησύχιο, Πατριαρχικό
Επίτροπο, και Ιορδάνου Θεοφύλακτο, τον Υπουργό Τουρισμού του Ισραήλ κ. Στας Μισεζνικωφ, τον
Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Ισραήλ κ. Σ. Γιακοβλεφ, τον εκπρόσωπο της Ρωσίας παρά
τις Παλαιστινιακές αρχές κ. Α. Ρουντακώφ, τον εκπρόσωπο του Πατριάρχου Ιεροσολύμων στη
Μόσχα Αρχιμανδρίτη Στέφανο Ντισπυράκη και τον Αρχηγό της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Ιερουσαλήμ Αρχιμανδρίτη Ισίδωρο Μινάγιεφ.

Την πρώτη ημέρα της επισκέψεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου οι Προκαθήμενοι των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Ιεροσολύμων προσκύνησαν στον
Πάνσεπτο Ναό της Αναστάσεως του Χριστού Ιερουσαλήμ.

Αυθημερόν στην Αίθουσα Θρόνου πραγματοποιήθηκε η αδελφική συζήτηση μεταξύ των Πατριάρχων
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και Ιεροσολύμων Θεοφίλου Γ’.

Στις 10 Νοεμβρίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσκύνησε τον Τάφο της Παναγίας στη
Γεθσημανή επί του Όρους των Ελαιών και τη βασιλική της Γεννήσεως του Χριστού στη Βηθλεέμ.



Αυθημερόν ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας είχε συνάντηση με τον Πρόεδρο
της Παλαιστινιακής Αρχής κ. Μαχμούτ Αμπάς. Σημειωτέον ότι στη συνάντηση στην κατοικία του κ.
Αμπάς στη Βηθλεέμ επίσης συμμετείχε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων και πάσης
Παλαιστίνης Θεόφιλος. Συζητήθηκε κυρίως το ενδεχόμενο της επιτεύξεως μιας δίκαιης και
σταθερής ειρήνης στη Μέση Ανατολή και ειδικά η συμβολή των θρησκευτικών κοινοτήτων σ΄αυτό.
Εν συνεχεία ο κ. Μαχμούτ Αμπάς παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλους.

Το απόγευμα, στις 10 Νοεμβρίου, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος τέλεσε αγρυπνία στο Ιερό Ναό της Ρωσικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ ενώ στις 11
Νοεμβρίου, τη νύχτα, ο Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης
Θεόφιλος Γ΄ και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος τέλεσαν Ιερό
Συλλείτουργο στον Πάνσεπτο Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στην Ιερουσαλήμ.

Αυθημερόν στην Ιερουσαλήμ ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
πραγματοποίησε συναντήσεις με δυο Αρχιραββίνους του Ισραήλ Σλόμο Μώσε Αμάρ και τον Ιωνά
Μέτσγκερ.

Επίσης στις 11 Νοεμβρίου έγινε η παρουσίαση της Εβραϊκής μεταφράσεως του πονήματος
«Ἑλευθερία και ευθύνη, Αναζητώντας την αρμονία. Τα δικαιώματα του ανθρώπου και η αξιοπρέπεια
του προσώπου» του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου. Αμέσως μετά ο Μακαριώτατος Πατριάρχης
Θεόφιλος παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Στην κατοικία του Αρχηγού Κράτους στην Ιερουσαλήμ πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με τον Πρόεδρο του Ισραήλ
Σιμόν Πέρες.

Αργότερα στο Δημαρχείο Ιερουσαλήμ ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με
το Δήμαρχο της πόλεως κ. Νίρ Μπαρκάτ.

Κατά την επίσημη δεξίωση την οποία παρέθεσε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος παρέδωσε έαν σετ καμπάνες για τον Ιερό Ναό του Αγίου
Προδρόμου Γιάφας.

Στις 12 Νοεμβρίου ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας εγκαινίασε το Καθολικό πάντων των
Αγίων εν τη Ρωσία διαλαμψάντων της Ιεράς Μονής Ορεινής.



Συνεχίζων το προσκύνημα στους Αγίους Τόπους της Ιερουσαλήμ, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας μετέβη στην Ιερά Μονή Αγίας Μαρίας Μαγδαλινής Γεθσημανής και αμέσως μετά την
Ιερά Γυναικεία Μονή Αναλήψεως του Κυρίου επί του Όρους των Ελαιών. Εδώ τέλεσε το ιερό
Τρισάγιο ενώπιον του τάφου του Αρχιαμανδρίτη Αντωνίνου Καπούστιν. Κατά την ακολουθία
μνημονεύθησαν οι Αρχηγοί της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ και Ιεράρχες
της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας.

Στις 13 Νοεμβρίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσκύνησε στην Ιερά Μονή
Μεταμορφώσεως του Κυρίου επί του Όρους Θαβώρ και τον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού Ναζαρέτ.

Στην πόλη του Ναζαρέτ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος πάλι είχε αδελφικές επαφές με τον
Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλα. Στις 13 Νοεμβρίου 2012 στην Ιερά Μητρόπολη Ναζαρέτ
πραγματοποιήθηκε η συζήτηση των δυο Προκαθημένων.

Ακολούθως ο κ. Κύριλλος προσκύνησε στην Ιερά Μονή Δώδεκα Αποστόλων στην Τιβεριάδα και
ξεναγήθηκε στο Ξενώνα Προσκυνητών της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής, ο οποίος
αναστηώθηκε πρόσφατα.

Αυθημερόν ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας έφθασε στον Ξενώνα
Προσκυνητών στην ποταμό Ιορδάνη, όπου παρετέθη δεξίωση προς τιμήν του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Κυρίλλου, όπου παρακάθησε και ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.
Θεόφιλος.

Την επομένη, στις 14 Νοεμβρίου 2012, ο Ρώσος Προκαθήμενος τέλεσε μεγάλο αγιασμό των υδάτων
του Ιορδάνη. Εν συνεχεία ο κ. Κύριλλος προσκύνησε στην Ελληνική Ιερά Μονή Αγίου Προδρόμου
στο φυλασσόμενο πάρκο «Τόπος Βαπτίσεως του Ιησού Χριστού» στον ποταμό Ιορδάνη.

Τέλος, στα Βασιλικά Ανάκτορα στο Αμμάν ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος
και ο Πατριάρχης Ιεροσλύμων και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος συναντήθηκαν με τον βασιλιά της
Ιορδανίας Αμπντάλα Β΄ Μπεν Αλ-Χουσεΐν.

Αυθημερόν ο Ρώσος Προκαθήμενος ανεχώρησε για τη Μόσχα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53427/
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